

# Сстретим XXV годовщину Октября новым подъемом соревнования

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 82 (2811) Воскресенье, 13 сентября 1942 г. | Цена 15 коп.

### Боевая задача угольщиков Кузбасса

Отечественная война внесла большие изменения в размещение нашей промышленности. Тысячи предприятий, действовавших ранее на территории, ныне захваченной фашистскими разбойниками, и в прифронтовой полосе, работают сейчас на Востоке.

Новое размещение промышленности и временная потеря Донбасса предъявили повышенные требования к восточным угольным бассейнам страны и в первую очередь к Кузнецкому бассейну, по своим промышленным запасам равному шести Донбассам. Кузбасс дает самые различные марки углей, в том числе самые драгоценные — коксующиеся и энергетические.

Кузнецкий угольный бассейн был на подъеме и достиг больших успехов в 1941 году. Но партийные, хозяйствственные и профсоюзные организации не сумели закрепить этот подъем. В 1942 году Кузбасс дает значительно меньше угля, чем мог бы давать. Приближение зимы, общая обстановка требуют резкого увеличения добычи угля в Кузбассе. От шахтеров Кузбасса сейчас прежде всего зависит работа нашей черной металлургии, дающей фронту металл для танков, пушек и снарядов.

Всесоюзное социалистическое соревнование помогло известному улучшению работы Кузбасса. Многие шахты — «Зиминка», «Манеиха», «Южная», «Черная гора», «Пионер» и другие начали выполнять и перевыполнять свои месячные планы. Однако бассейн в целом продолжает оставаться в долгу перед страной.

Можно ли дальше терпеть отставание Кузнецкого угольного бассейна и мириться со всеми недостатками в его работе?

Нет, нельзя! Нельзя ни в коем случае. Невыполнение плана добычи и отгрузки угля равносильно сейчас преступлению перед государством, перед родиной, перед фронтом!

Металлургическим заводам, предприятиям, производящим вооружение и боеприпасы, топкам паровозов, котлам электростанций нужен уголь. Дадим же его, товарищи шахтеры, нашей промышленности, нашему железнодорожному транспорту вволю! Пусть все станки и агрегаты, турбины и

Новые кадры рабочих составляют значительную часть горняцкого коллектива Кузбасса. Быстро включить это пополнение в активную производственную работу, проявить

(Окончание см. на 2 стр.)

Ко всем рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции и трудящимся Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Сибиряки — бойцы, командиры и политработники Н-ской действующей части шлют вам свой боевой привет.

Наша часть, в которую влились подлинные советские патриоты, лучшие люди Новосибирской области, сталевары, угольщики, химики, колхозники и советская интеллигенция, за 7 месяцев непрерывных боев прошла замечательный боевой путь. В суровую зиму, в лесах, по снежным сугробам шли командиры, политработники и бойцы в бой с ненавистными немецкими захватчиками и громили их.

Наша часть совершила 200-километровый марш в жестоких боевых условиях. В весеннюю распутицу, по бездорожью, по болотам шли мужественные воины и буквально на себе выносили продовольствие, боеприпасы, пушки, минометы. Наши славные воины в выполнении боевого приказа не останавливаются ни перед чем.

На нашем боевом счету — тысячи истребленных гитлеровских мерзавцев. В жестоких схватках с наглым врагом мы уничтожили огромное количество техники противника и освободили от немецких оккупантов ряд населенных пунктов.

В огне боев выросли и закалились наши кадры.

За время боевых действий в ряды партии принято 680 мужественных воинов, отличившихся в боях с немецкими захватчиками. 32 командира, политработника и красноармейца награждены орденами и медалями Союза ССР. Представлены к награде еще 124 лучших защитника нашего отечества.

Орденом «Красной Звезды» награжден машинист Кемеровского паровозного депо, ныне командир подразделения тов. Болдырев Михаил Степанович. Представлен к ордену «Боевого Красного Знамени» отважный связист, бывший топограф г. Кемерова, тов. Чистяков Павел Иванович. Замечательный путь от красноармейца до комиссара батареи прошел ваш земляк, житель с. Боровушка, Кемеров-

ского района, т. Лосев Григорий Павлович, награжденный нагрудным значком «Отличник артиллерист». Лучший пулеметный расчет части, ставший коммунистическим расчетом, возглавляет ст. сержант, кандидат в члены ВКП(б) т. Черноскутов Константин Александрович, бывший работник НКВД в Юргинском районе, Новосибирской области.

Немало таких отважных сынов советской Сибири сражается в наших рядах.

Командиры, политработники и красноармейцы нашей части, выполняя приказ любимого вождя товарища Сталина, согретые любовью всего советского народа, заявляют: «Немецкие захватчики будут истреблены и уничтожены, мы сдержим натиск врага любой ценой, назад не сделаем ни шагу, мы отбросим врага на запад».

Товарищи рабочие, колхозники, интеллигенция Новосибирской области!

Ог именем и по поручению земляков бойцов, командиров и политработников энской части мы вызываем вас на социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Встретим великую дату — четверть века советской власти — **МЫ** — боевыми делами, тысячами истребленных гитлеровских мерзавцев, приближением победы над врагом, **ВЫ** — выполнением и перевыполнением плана выплавки первоклассной стали, добычи угля и выпуска оборонной продукции, полным окончанием хлебосдачи и увеличением продовольственных запасов для Красной Армии.

Дорогие земляки!

Вашу любовь к нам, ваше доверие мы оправдаем.

Мы выполним клятву, данную родине, великому Сталину, — уничтожим гитлеровскую гадину, освободим нашу землю от захватчиков.

Победа будет за нами!

Смерть немецким оккупантам!

Письмо подписали командиры, политработники и красноармейцы действующей энской сибирской части.

### О развертывании социалистического соревнования в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 7 сентября 1942 года

Одобряя инициативу бойцов, командиров и политработников энской действующей части сибиряков, вызвавших на социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трудящихся Новосибирской области, бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Призвать рабочих, колхозников, служащих и интеллигенцию области обсудить письмо бойцов, командиров и политработников энской части сибиряков, принять вызов на социалистическое соревнование и ответить на него новыми производственными победами в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) всемерно поддержать и возглавить предоктябрьское социалистическое соревнование «Почетную книгу лучших сынов и дочерей Новосибирской области, самоотверженно борющихся с врагами родины в грозную годину отечественной войны», в которую по представлению партийных, советских организаций и командования воин-

ских частей заносить за выдающиеся боевые и трудовые подвиги имена и фамилии героев фронта и тыла с описанием их подвигов и портретами. Кандидатуры для занесения в «Почетную книгу» обсуждать на общих собраниях рабочих, колхозников и воинских частей и их подвиги широко популяризировать среди трудящихся. Занесение в «Почетную книгу» сопровождать выдачей особых грамот обкома ВКП(б) и облисполкома, денежных премий и ценных подарков.

3. Обратиться с ответным письмом от имени трудящихся области к бойцам, командирам и политработникам энской действующей части сибиряков, в котором изложить предоктябрьские социалистические обязательства, принятые на собраниях рабочих, колхозников и служащих и поданные от их имени передовыми людьми, особо отличившимися на выполнении производственных планов, оборонных заказов, на уборке урожая, молотьбе и хлебосдаче.

4. Уредить к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции «Почетную книгу лучших сынов и дочерей Новосибирской области, самоотверженно борющихся с врагами родины в грозную годину отечественной войны», в которую по представлению партийных, советских организаций и командования воин-

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) А. СЕМИН.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 11 сентября

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Синявино. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили г. Новороссийск.

\* \* \*

За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов и 3 склада горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

\* \* \*

Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, наступавших при поддержке авиации. В ходе этих боев немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и технике. Только на участке Н-ской части в бою у населенного пункта наши бойцы подбили и сожгли 17 немецких танков и истребили до 400 гитлеровцев. На другом участке свыше 30 танков противника атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Наши бойцы отстояли рубеж и, ведя огонь прямой наводкой, уничтожили 14 немецких танков.

\* \* \*

Юго-западнее Сталинграда на-

ши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Н-ская часть отбила несколько атак противника и, перейдя в контратаку, отбросила немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 240 вражеских трупов и три сожженных немецких танка.

\* \*

В районе Моздок наши войска продолжают вести бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег водного рубежа. За пять дней боев на этом участке уничтожено более 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено более 90 танков противника.

\* \*

На одном из участков Западного фронта наши войска заняли несколько укрепленных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты. Среди убитых гитлеровцев обнаружен командир 430 полка 129 немецкой пехотной дивизии и командир первого батальона того же полка. На другом участке наши подразделения в наступательных боях подбили два танка и уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров.

\* \*

На Волховском участке фронта в районе Синявино наши войска атаковали противника и заняли несколько населенных пунктов, захватили трофеи и пленных. Противник, пытаясь восстановить положение, перешел в контратаки. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Только в результате одного боя наши части уничтожили 26 немецких танков.

## В ночь на 10 сентября наши самолеты бомбардировали Будапешт, Берлин, Кенигсберг

В ночь на 10 сентября наши самолеты бомбардировали Будапешт, Берлин, Кенигсберг и некоторые другие города Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Будапеште возникло 38 очагов пожара, из них 12 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы. Все наши самолеты, за исключением двух, вернулись на свои базы.

В Берлине возникло 12 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

В Кенигсберге возникло 16 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы. Все наши самолеты, за исключением двух, вернулись на свои базы.

## Боевая задача угольщиков Кузбасса

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 1 стр.)

заботу о бытовом устройстве каждого шахтера в отдельности, вести среди них постоянную массово-разъяснительную работу — такова неотложная задача хозяйственных и общественных организаций. Между тем кое-где, например, на некоторых шахтах Анжеро-Судженска, безуспешно относятся к устройству новичков и приобщению их к производству. Использование руководителей некоторых анжеро-судженских шахт недостойно настоящих большевиков.

С первого же дня прихода нового рабочего на шахту его надо привлекать для обучения к опытному, квалифицированному горняку. Практика ряда шахт Прокопьевского рудника показала, что такая система обучения себя целиком оправдывает и должна быть широко распространена.

В центре практической деятельности хозяйственных и партийных организаций должно стоять наведение на шахтах железной трудовой дисциплины, отвечающей всем требованиям военного времени. Чем, как не ослаблением хозяйствен-

## Налет английских бомбардировщиков на Дюссельдорф

11. ТАСС. Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 11 сентября мощные соединения бомбардировщиков совершили интенсивный налет на Дюссельдорф и другие объекты в Западной Германии.

Самолеты английской истребительной авиации проводили наступательные операции над оккупированной территорией.

Изочных налетов на свои базы не вернулся 31 английский бомбардировщик.

## Рекорд кузнецлов

Бригада кузнецлов (цех № 6 завода «Свет шахтера») в составе орденоносца Михеева, партнера цеха Юшкова, молотобойцев Иванова, Сайтова и машиниста молота Аридовой систематически выполняет норму на 400—500 процентов. Но патриоты не останавливаются на достигнутом. С каждым днем они добиваются повышения производительности труда. За последнее время показатели бригады резко возросли. Так, 10 сентября бригада выполнила задание на 851 процент. Но и это не предел для патриотов. В ночь на 11 сентября, выполняя заказы на детали для угольных машин, бригада добилась новых успехов, выполнив технические нормы на 1001 процент.

Б. Шевченко.

## Конкурс чтецов

13 сентября, в 8 ч. 30 м. вечера, в клубе шахты 9-15 состоится конкурс на лучшего чтеца. В программе вечера — читка произведений классической и современной литературы.

Вход свободный.

Райком Союза угольщиков.

строительство обогатительных устройств упрощенного типа.

На днях в «Правде» были опубликованы материалы, популяризирующие опыт передовых шахтеров Прокопьевского рудника. Опыт проходчика Назарова, забойщицы Дудкиной, врубового машиниста Осокина и других свидетельствует о наличии огромных трудовых и производственных резервов. Этот опыт должен быть широко распространен так же, как необходимо поддержать и осуществить инициативу проходческих организаций, начиная с конца года почти удвоить по сравнению с сегодняшним уровнем добычу угля. Это — большой патриотический почин.

Шахтеры Кузбасса! Родина ждет от вас подлинно фронтовой работы! Вы должны погасить накопившийся долг. Вы обязаны день ото дня давать все больше и больше угля, чтобы полностью удовлетворить в нем потребности народного хозяйства.

(«Правда», 9 сентября 1942 г.).

В ответ на призыв бойцов

## Больше угля стране

11 сентября на шахтах треста Анжероуголь состоялись сменные митинги, посвященные обращению бойцов и командиров Н-ской сибирской части.

Горняки постановили включиться в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В своем обязательстве горняки шахты 5-7 пишут:

«Мы, горняки шахты 5-7 имени Сергея Мироновича Кирова, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, берем на себя следующие обязательства:

1. Начиная с 11 сентября 1942 года, ежедневно выполнять план на 110 процентов.

2. Выполнять план нарезных и ремонтных работ не меньше, чем на 105 процентов, тем самым подготовить шахту и очистной фронт забоя для увеличения добычи угля.

3. Снизить зольность угля ниже установленного стандарта на 1 процент.

4. Обеспечить полную загрузку железнодорожных вагонов, сократив при этом про-

стои под погрузкой на 10 процентов.

5. Добиться, чтобы все рабочие ведущих квалификаций выполняли государственные нормы, а из горняков ведущих профессий подготовить не менее 25 процентов мастеров угля.

6. Каждому забойщику обучить 2 новых рабочих.

7. Своевременно и без потерять провести уборку урожая в подсобном хозяйстве.

По всем этим пунктам вызываем на социалистическое соревнование коллектив шахты 9-15.

Все силы на помощь фронту. Под знаменем Ленина — Сталина вперед, на разгром врага.

Зав. шахтой Александров, партнёр ЦК ВКП(б) Коноплев, председатель шахткома Чудин, начальники участков: Коновалов, Федосенко, Иванов, Евдокимов, Зайнутдинов, Сергеев, горные мастера: Марененко, Кульков, Лавров».

Митинги прошли также на ст. Анжерская, в вагонно-ремонтном пункте и других пред-

приятиях и организациях Анжеро-Судженска.

## Равняться на передовиков

Подсобное хозяйство больницы имени XIV лет Октября первым из всех подсобных хозяйств города Анжеро-Судженска закончило уборку зерновых.

Закончили также полностью уборку подсобное хозяйство завода «Свет шахтера»: там убрано зерновых только 15 процентов. А такие организации, как вагонно-ремонтный пункт и завод, где директором Т. Горячев, к уборке еще не приступили. Руководители отстающих подсобных хозяйств должны в ближайшие же дни набрать необходимые темпы уборки урожая и наверстать упущенное.

Но далеко не все руководители подсобных хозяйств поняли всю важность стоящих перед ними задач. Так, подсобное хозяйство Анжероторга произвело уборку на 50 про-

центов, хоззеха треста Анжероуголь — на 37 процентов, шахты «Физкультурник» — на 36 процентов.

Позорно отстает в уборке зерновых подсобное хозяйство завода «Свет шахтера»: там убрано зерновых только 15 процентов. А такие организации, как вагонно-ремонтный пункт и завод, где директором Т. Горячев, к уборке еще не приступили. Руководители отстающих подсобных хозяйств должны в ближайшие же дни набрать необходимые темпы уборки урожая и наверстать упущенное.

В. Серушкина.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

15 сентября 1942 года, в 5 ч. 30 м. вечера, в городском агитпункте состоится собрание партийно-профсоюзного и хозяйственного актива.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах партийно-хозяйственного актива Кузбасса и о соцсоревновании имени XXV годовщины Великой Октябрьской революции.

Докладчик — секретарь ГК ВКП(б) т. Кондратьев.

Горком ВКП(б).

## Ответственный редактор А. Ирисов.

Кино . Забой\* 13 сентября  
«Ленинград в борьбе»

Начало в 4, 6, 8 и 10 часов.  
Касса с 3 часов.

Анонс: «Маскарад».

ГОРОДСКОЙ АГИТПУНКТ  
сегодня последний концерт артиста  
Государственной оперы  
Е. ЦИММЕРМАНА

Начало в 9 час. вечера.

Магазины Анжероторга №№ 64 и 30 принимают от населения и организаций перегоревшие электрические лампы для отправки на регенерацию.

По получении регенированных

последние будут продаваться сдатчикам перегоревших ламп по предъявлении квитанции о сдаче по нормам, которые будут обяжены дополнительно.

Анжероторг.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Анжерскому лесокомбинату на постоянную работу — женщины и мужчины чернорабочие, бондарии, плотники, электрослесари и др. квалификации. Оплата по соглашению. Питанием обеспечиваются.

Анжерской заготконторе «Союзуголь» — рабочие. Обращаться: ул. Кирическая, № 61.

Тубдиспансеру — завхоз, сторожа, дворовые рабочие, счетоводы.